
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 05.09.2024 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 17:44 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Kathrin Friedrich  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Katharina Neuhaus  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Jonas Handt  
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
 
Gäste:  Herr Metzger 

Herr Amelang 
Herr Zander 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
 

  
 2. Bestätigung der Tagesordnung 
 Da es keine Änderungsanträge gab, ließ der Ortsbürgermeister über die Tages-

ordnung abstimmen. Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
11.07.2024 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.        
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Herr Metzger fragte, warum die Ortschaftsratsitzung jetzt schon um 17:00 Uhr 

stattfindet. 
Die Ortsbürgermeisterin erklärt, dass diese Zeit auf einem gemeinsamen  
Beschluss des Ortschaftsrates beruht. Sollte der Bedarf in großen Teilen der 
Bürgerschaft bestehen, diese Zeit zu ändern, wird diese Frage bei passender 
Gelegenheit erneut erörtert. 
 
Herr Metzger als Vereinsvorsitzender des Feuerwehrvereins nimmt des Weiteren 
dazu Stellung, dass er den Gemeinderaum in der FFW Hundeluft nicht für Veran-
staltungen des Ortschaftsrates (Arbeit mit der mobilen Jugendhelferin) genutzt 
wissen möchte. Herr Metzker machte seinen Unmut über die gemeinsame  
Nutzung des Gemeinderaumes des FFW Hundeluft deutlich. Er möchte als  
Vereinsvorsitzender des FFW-Vereins, keine Zusammenarbeit zwischen  
Kinder/Jugendpfleger Coswig und Ortschaftsrat, da er die Sauberkeit des Rau-
mes und Nutzungsmöglichkeiten des Raumes für den eigenen Verein in Gefahr 
sieht. Die Nachfrage der Ortsbürgermeisterin, ob er einen Vorschlag als Aus-
weichmöglichkeit für die mobile Jugendarbeit sieht, konnte seiners nicht beant-
wortet werden. Die Ortsbürgermeisterin hat ihren Standpunkt dazu erläutert und 
es wird auf eine gemeinschaftliche Nutzungsorganisation mit der Feuerwehr hin-
gearbeitet.        
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 5. Kalkulation der Verwaltungskosten zur Umlegung der Verbandsbeiträge 

2023 
Vorlage: COS-BV-086/2024 

 Der Vorlage wurde die Zustimmung gegeben.            
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 6. Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung der öffentlichen 
Gewässer 1. und 2. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) einschließlich 
ihrer Ortschaften (Umlagesatzung 2023) 
Vorlage: COS-BV-084/2024 

 Der Vorlage wurde die Zustimmung gegeben.            
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbürgermeisterin 
den öffentlichen Teil der Sitzung.         

  

Nicht öffentlicher Teil 

 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Jonas Hand hat 5 verschiedene Motive der Ortschaft Hundeluft für die Weiterlei-
tung an Frau Schulze (Bürgerbroschüre für Coswig (Anhalt)) fotografiert. Nach 
erfolgter Formatanpassung werden diese Motive der Stadt Coswig zur Verfügung 
gestellt. 
 
Die Planung der Rentnerweihnachtsfeier in Bräsen schreitet voran. Es werden 
500,- € verplant und eine Eigenbeteiligung der Rentner von 5,- € vorgesehen. 
Die Einladung wird zum 21.11 ans Amtsblatt übergeben. 

 
Da es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete die 
Ortsbürgermeisterin den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlich-
keit wieder her und schloss die Sitzung.         

  
Coswig (Anhalt), den 06.09.2024 
 
 
 
K. Friedrich       gez. Katharina Neuhaus 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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